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Bondo är stolt när han pratar om sin by Bethseida. Han är 

ledare för två av de självhjälpsgrupper som byn har och han 

pratar med stor kärlek om de olika personerna i byn. Denna 

plats som han lärt sig älska Єyttade han till för 22 år efter att 
det upptäckts att han hade lepra. 

Leprabyn Bethseida i Viskagaram ligger i sydöstra Indien och 

bildades för 38 år sedan. Det var staten som då ville ha alla 

som drabbats av lepra skulle bo i byn som då låg i närheten 

av ett sjukhus som Lepramissionen då hade. Husen i byn har 

staten och Lepramissionen sedan varit med och betalat för. 

Byn har även när sjukhuset lades ner, men de Єesta som bor 
där är idag över 60 år. Nu bor här 260 personer i byn och av 

dem är det 101 som är lepradrabbade. 

Idag är inte stödet från Lepramissionen och staten så stort med 

pengar, utan det är mest för att stötta självhjälpsgrupperna 

med utbildning och liknande. Självhjälpsgruppernas medlem-

mar arbetar i byn med frukt och grönsaksodling på deras tillde-

lade mark från staten. Odlingen gör att de kan leva till stor del 

på det som odlingarna ger både för att äta och för att sälja på 

lokala marknader. Lepramissionen hjälper fortfarande barn och 

barnbarn med att ta sig loss från isoleringen i leprabyn, framför 

allt genom att stödja utbildning på vanlig grundskola och se-

dan på Lepramissionens egna yrkesutbildningar. 

Bondo och hans fru har en son som gått yrkesskola inom 

svetsning och är självförsörjande för sin fru och två barn. Bon-

do är stolt över att hans son idag har en egen svetsЃrma. Han 
är också glad att hans son inte bor kvar i byn, för att det inte 

Ѓnns någon riktig framtid utan stigmatisering om man blir 
kvar. Samtidigt är det bra för Bondo och hans fru att de bor i 

närheten och ofta hälsar på med barnbarnen. 

När Bondo var 26 år Ѓck han Єäckar på huden och kom till 
Lepramissionens sjukhus där han Ѓck diagnosen lepra. Han 
Ѓck direkt medicin och blev fri från bakterien. Tyvärr hade 
han gått länge med lepra och det är många fysiska problem 

som drabbat honom genom åren som han fortfarande käm-

par med på grund av detta. Knutar på huden, ögonproblem, 

droppfötter, en klohand och fötter med sår som inte vill läka. 

Fötterna och handen har han fått operation av Lepramissio-

nen och de fungerar ganska bra tycker han.

När han kom hem efter sjukhuset till sina föräldrar, ville de inte 

veta av honom. Han blev utfryst men Ѓck bo kvar i speciellt rum 
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Det är mycket nytt som sker på Lepramissionen. 

Precis i skrivandets stund håller vi på med att starta 

upp SIDA-Ѓnansierade projekt i Nigeria, Indien och 
DR Congo som ska pågå fram till och med 2028. När 
ni läser detta har jag också slutat min tjänst som 

direktor och Lars Jakobsson som ni kan läsa om i 

mittuppslaget tagit vid stafettpinnen. Det kommer 

bli bra för Lepramissionen! 

Under min senaste resa till Indien träffade jag Bon-

do i en lepraby i Andrah Pradesh. Han gjorde intryck 

på mig genom sin vänlighet och att han hade lan-

dat i sina utmaningar och funnit en slags frid med sig 

själv. Att han med så många svåra utmaningar trots 

allt kunde utrycka ett lugn i att axla den roll som han 

har som en av ledarna i byn. Han betyder mycket för 

många i sitt sammanhang genom det stöd han ger 

andra som kämpar i utanförskap.  

Fortsätt vara med i kampen för att de mest utsatta 

ska få en framtid! 

Tack för det stora förtroende som ni givare visat mig 
under mina år på Lepramissionen. Ni betyder alla så 

oändligt mycket för att göra denna värld till en bättre 

plats för de mest utsatta.

Din gåva kan 
  förändra liv!
Plusgiro 90 03 93 – 0
Bankgiro: 900-3930
Swish: 9003930
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bland djuren och Ѓck speciell mat som 
mer liknar vad djuren Ѓck. Han insåg att 

Från sjukhuset blev han senare Єyttad 
som han utrycker det: ett stresslöst liv 

han drömmer om, svarar han: Att få ha 

död tillslut. Tills dess vill han bara vara 
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bland djuren och Ѓck speciell mat som 
mer liknar vad djuren Ѓck. Han insåg att 
han inte skulle klara sig med den dia-

betes som han också hade och sökte 

sig därför till Lepramissionens sjukhus. 

Från sjukhuset blev han senare Єyttad 
till leprabyn där han bott sedan dess. 

Idag är Bondo mycket tillfreds med sitt 

liv tillsammans med sin fru. Han kan 

tjäna lite extra genom den komjölk 

som han kan sälja efter att han lånat 

pengar i självhjälpsgruppen för att 

köpa en egen ko. Han och hans fru har 

som han utrycker det: ett stresslöst liv  

och har det bra med sin son och barn-

barn. När jag frågar honom om vad 

han drömmer om, svarar han: Att få ha 
ett stresslöst liv och också få en fridfull 

död tillslut. Tills dess vill han bara vara 
med sina nära och kära, där han trivs 

som bäst. 

Det är med stor glädje vi hälsar Lars 
Jakobsson välkommen till arbetet 
som ny direktor för Lepramissionen 
från den 1 februari. Lars efterträder Jo-
han Bäckrud som har gått vidare i an-
dra uppgifter.

Lars bakgrund från olika uppgifter i nä-
ringslivet, tillsammans med hans er-
farenheter från internationella miljöer 

och mission, kommer att ge honom 
en mycket bra utgångspunkt att leda 
Lepramissionen vidare framåt. Hans 
varma personlighet och tydliga ledare-
genskaper kommer att betyda mycket 
för Lepramissionens givare och även 
för våra partners i de olika länderna.

Välkommen Lars att dela visionen 
att ”Besegra lepra och förvandla 

människor” och 
hjälpa oss att 
se visionen för-
verkligad ge-
nom Lepramis-
sionens viktiga 
arbete.

Allan Ekstedt, 
ordförande

Välkommen Lars!



Ge din gåva här!

295 kr
ger ett par specialgjorda skor 
till en lepradrabbad med 
deformerade fötter

350 kr
Lepramedicinen MDT som 
äts under 6-18 månader är 
kostnadsfri. Din gåva ger 
personal möjlighet att följa upp 
medicineringen för att bota lepra.

995 kr
täcker kostnaden för lepramissio-
nens team under ett år att starta 
och stödja en Självhjälpsgrupp.

1495 kr
möjliggör ett operationstillfälle 
för att återskapa funktion för en 
skadad hand, fot eller öga

5 000 kr 
tar en lepradrabbad från 
diagnostisering genom opera-
tion av hand, fot eller öga och 
efterkommande rehabilitering.

Din gåva förvandlar liv!
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Jag vill stödja arbetet med att hjälpa någon som Bando!

Vid inbetalning var god ange OCRnr: «OCR kode 15 ciffer»

Vid inbetalning med avi, märk din betalning UL26-02
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Bondo är idag en glad man
Ni som givare har genom Lepramissionen 
Sverige i Єera år stöttat byn Viskagaram 
för att utvecklingen in i det vanliga sam-
hället ska bli en verklighet, åtminstone för 
deras barn och barnbarn. Att ändra kultur 
av rädsla för lepra tar tid om man på riktigt 
talar om samhällsförändringar. Precis som 
för många i Sverige är spetälska fortfaran-
de något som i vår kultur är skrämmande 
och många tror att sjukdomen är obotbar, 
om man ens tror att lepra fortfarande ex-
isterar. Lepramissionen arbetar målmed-
vetet och uthålligt med att förvandla livs-
öden på många olika sätt. Ett av de mest 
framgångsrika och kostnadseffektiva sätt 
är just genom självhjälpsgrupper. Där Ѓnns 
gemenskapen där de kan stödja varandra 
i arbete, ekonomi, påverkan mot samhället 
och hjälpa varandra med att få del av de 
rättigheter som alla medborgare faktiskt 
har, även i Indien. 
Den gåva som du ger förvandlar verkligen 
lepradrabbades och funktionsnedsattas 
liv på ett långtgående och genomgripan-
de sätt. Din gåva gör stor skillnad!

Din viktiga gåva förvandlar de mest ut-
sattas liv!  Tack för din gåva!

!

OM OSS
Uppdrag Lepra är en bistånds-
organisation med projekt i 
Indien, DR Kongo och Nigeria.

Insatserna Ѓnansieras genom gåvor och bidrag 
från enskilda, organisationer och församlingar. 
Projekt genomförs med stöd av SMR/Sida

Medlem i The Leprosy Missions International som 
verkar i ett trettiotal länder och har över 150 års 
erfarenhet av lepravård.

Följ arbetet på www.lepramissionen.se 
och vår Facebooksida

ÅRSMÖTE 
för Lepramissionen

Söndagen 22 mars 
i Frikyrkan Glanshammar

Adress: Krogesta 619

10.30 Gudstjänst. Direktor Lars Jakobsson 
och Ordf. Allan Ekstedt informerar och 
predikar, Kyrkfika.
13.00 Lepramissionens Årsmöte.

22
Söndag

2026 v 12

Mars
Årsmöte


